

一场“00后”之间的对决

## 赵汝亮首夺中式台球世锦赛冠军

据新华社南昌12月16日电 第六届中国台球协会中式台球世界锦标赛16日在江西省上饶市玉山县收官。当日进行的男子组决赛，赵汝亮在两位“00后”的对决中以41:28完胜沈申义，首夺中式台球世锦赛冠军。

本次男子组决赛为81局41胜制，分四个阶段进行。赵汝亮以11:7结束第一阶段，并在第二阶段一度将领先局数扩大到8局；沈申义在该阶段末段发起反扑，双方在第三

阶段进入拉锯状态；大赛经验更为丰富的赵汝亮依靠最后关头的一波小高潮以32:24领先进入第四阶段。

第四阶段开场赵汝亮迅速进入状态，36:24进一步扩大优势。一波得分高潮后，他以40:26早早拿到赛点，并凭借一杆炸清在第三个赛点局获胜，夺冠并捧走300万元冠军奖金。亚军沈申义收获120万元。

本次中式台球世锦赛男子组阵容强大，中国台球协会职业男子前16名无一缺席，

艾博尔顿、石汉青、杨帆、郑宇伯四位前赛会冠军全部亮相。赵汝亮师从杨帆，并在半决赛中淘汰了师父进入决赛；沈申义则在半决赛中击败黑马徐天伟。在三、四名决赛中，徐天伟第二阶段爆发，21:15逆转战胜杨帆夺得季军。

本届世锦赛分为男子组和女子组。在此前结束的女子组决赛中，唐春晓19:9击败刘夏芝，同样首次夺冠。

秘诀就是“心态”：“今年我升级以后，成绩相对来说不够好，年未能赶上这班车的关键就在于心态，没想那么多输赢。像决赛对手，我在太原大奖赛输给过他，这次觉得他就要比我紧张一点。”

其他三个级别的较量中，宋洁和张梦宇会师女子67公斤级决赛，最终宋洁夺冠，为中国队再获一张巴黎门票。女子49公斤级金牌被土耳其17岁新星阿克居尔夺得，中国选手郭清获得第三名。以中立运动员身份参赛的拉林夺得男子80公斤以上级冠军。阿克居尔和拉林也分别拿到一个直通资格，郭清虽未能“直通”，但仍有通过奥运积分获得席位的机会。

17日将进行另外4个级别的较量，中国队将继续冲击“直通”机会。

国际足联最新排名：

中国女足  
追平队史最低

据新华社日内瓦12月15日电 国际足联当地时间15日公布了一期女足国家队世界排名，今年遭遇多项大赛失利的中国女足排名下滑至第19位，追平球队历史最低排名。新科女足世界杯冠军西班牙队高居榜首，美国女足位列次席。

在上一期女足世界排名中，中国女足排名第15位。近两个月里，中国女足先是在奥运会预选赛中出局，随后又在两场热身赛中均不敌美国女足，排名最终下降4位，追平了2021年时的球队历史最低世界排名。

在亚洲范围内，中国女足目前排在日本队（第8位）、朝鲜队（第9位）和澳大利亚队（第12位）之后，排名第四。

此外，本期世界排名前十的球队中，法国队、英格兰队、瑞典队、德国队、荷兰队分列第3到第7位。加拿大队位列第10。

意甲第16轮：  
尤文被逼平  
未能登榜首

据新华社罗马12月15日电 意大利足球甲级联赛当地时间15日展开第16轮较量，热那亚主场1:1战平尤文图斯，后者错失登上积分榜榜首的良机。

比赛伊始，双方虽然你来我往，但场上争斗并不激烈。随着比赛渐渐深入，两支队伍的攻势才开始升温。第28分钟，基耶萨在禁区内被对方门将马丁内斯扑倒造点，随后他亲自主罚命中，为尤文图斯拔得头筹。进球后的尤文攻势放缓，给了热那亚一些反击机会。

易边再战，热那亚在第48分钟扳平比分，古德蒙德松队友埃库班的助攻，禁区内抽射破门。此后主队显然在信心上有所加持，开始更多向尤文图斯施压，不过他们的攻势并未给“老妇人”造成太多真正的威胁。最终双方握手言和，各带走一分。

客场面对联赛中下游球队未能全取三分，这对处于争冠行列的尤文图斯来说显然不是满意结果。

此役过后，少赛一轮的国际米兰以一分优势继续领跑积分榜。尤文、AC米兰和罗马队分列二到四位。

跆拳道奥运直通卡赛首日：

## 中国队收获两张巴黎奥运会门票

据新华社江苏无锡12月16日电 2023世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛16日在江苏无锡开打，中国选手梁育帅、宋洁分别夺得男子68公斤级和女子67公斤级冠军，并为中国队拿到两张巴黎奥运会门票。

这项比赛创办于2017年，永久落户无锡。在每个奥运周期，8个奥运级别大满贯积分排名第一位的选手可直接获得奥运会参赛资格。本次比赛是巴黎周期最后一站赛事，结束后将产生8个直通资格。

在此前的积分榜上，中国队占据女子4个级别的头名。但当天给中国队带来最大惊喜的是男子选手梁育帅，刚刚在海选赛中夺冠的他状态上佳，按照积分排名，只要夺冠就能为中国队锁定一个奥运资格。决赛前两局梁育帅和克罗地亚名将戈卢比奇各赢一局；决胜局最后时刻，梁育帅在8:12落后的情况下连续得分，最终以20:18逆转夺冠。

东京奥运周期，年轻的梁育帅“一步之遥”未能取得门票，此次如愿拿到门票，他说

自由式滑雪空中技巧世界杯长春站  
中国队获一银一铜

据新华社长春12月16日电 2023-2024赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯长春站16日拉开战幕。在个人项目中，中国选手孔凡钰获得女子组亚军，李天马男子组摘铜。

本站比赛共有来自中国、美国、瑞士、哈萨克斯坦等8个国家的98名运动员参赛。上一站冠军齐广璞本站身着“黄色领滑雪衫”出战。在资格赛中，齐广璞获得123.08分排名第二晋级，另外三名中国选手李天马、张一帆、杨龙啸也成功晋级决赛。女子组，包括冬奥会冠军徐梦桃在内的五名中国选手全部晋级决赛。

女子组决赛中，徐梦桃和陈梅婷第一轮均在落地时出现失误，无缘第二轮。邵

琪、孔凡钰、许诺排名第三至第五位，晋级第二轮。第二轮中，最后两位出场的澳大利亚和美国选手均选择了难度系数4.027的动作，最终美国选手维内茨基得到94.25分，获得冠军，孔凡钰和澳大利亚选手皮尔分列二、三位。

男子组决赛中，冬奥会冠军齐广璞在第一跳选择了难度系数4.425的动作并干净利落地完成，获得123.45分暂列第一。张一帆和李天马分列第二和第六，获得第二轮试跳机会。杨龙啸排名第11无缘晋级。第二轮比赛中，最后一个出场的齐广璞落地时出现失误，仅获得96.38分位列第六。瑞士选手维尔纳获得冠军，美国选手利利斯获得亚军，中国选手李天马获得季军。



2023年世界乒乓球职业大联盟(WTT)女子总决赛16日在日本爱知县名古屋市继续进行。在四分之一决赛中，中国队选手陈幸同、王艺迪、陈梦、孙颖莎均战胜各自对手，包揽女单四强；女双的两对组合也顺利晋级，将在半决赛上演“国乒德比”。图为王曼昱(前)/孙颖莎在比赛中。

新华社发

短道速滑世界杯首尔站：

中国队晋级  
两项接力决赛

据新华社首尔12月16日电 2023-2024赛季国际滑联短道速滑世界杯首尔站16日展开第二个比赛日的争夺，中国队顺利闯入男子5000米和女子3000米接力决赛。公俐在女子1500米第一次比赛中摘得铜牌。

由刘少昂、刘少林、任子威和孙龙组成的中国队在男子5000米接力半决赛中以小组第一晋级A组决赛，他们在17日决赛中的对手为荷兰队、韩国队、意大利队和比利时队。

女子3000米接力半决赛中，公俐、曲春雨、王欣然和臧一泽组成的中国队位列小组第二，与韩国队一同晋级A组决赛。加拿大队和荷兰队也晋级决赛。

当天还决出混合接力2000米冠军，荷兰队以2分41秒701夺冠，意大利队获亚军，韩国队和美国队并列第三。

个人项目中，公俐在女子1500米第一次比赛半决赛中以小组第一晋级A组决赛。决赛中，她在后半程顶住压力冲到第三位，最终以2分35秒984的成绩摘得铜牌。该项目冠军由韩国选手金吉莉收入囊中，美国选手斯托德获得亚军。

公俐赛后接受记者采访时表示：“拿到奖牌感到非常开心，觉得自己有了一些进步，在比赛中吸取了更多经验。”公俐还将在17日参加女子1500米第二次比赛半决赛。

男子1500米第一次比赛中，李文龙闯入A组决赛，获得第四名。韩国队选手朴智元收获冠军。

女子1000米比赛，比利时队选手德梅夺冠。

中国队刘少昂进入男子1000米B组决赛，但最终退赛。该项目冠军由加拿大选手杜博伊斯获得。